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Pěstování jedle bělokoré se řadí k těm náročnějším. Než sazenice zesílí, trvá to čtyři až pět
let. „Semena pro výsev získáváme z našich lesů, z uznaných porostů pro sběr lesních
dřevin. Pro šišky do korun stromů se vydává stromolezec. Osivo se luští, čistí a třídí. Čistá
semena se dále stratifikují, předklíčí, ve vlhku a chladu. Následně je vyséváme do
připravených záhonů se substrátem. Po dvou letech semenáčky přeškolkujeme do
sadbovačů a pěstujeme z nich sazenice. Až mají zhruba 25 centimetrů, přesadíme je do
větších květináčů a dopěstujeme tak, aby další rok již dělaly radost coby malý vánoční
stromek v květináči,“ popsal proces pěstování Vít Formánek, technik lesních školek.

„Projekt Vysaď si vlastní vánoční jedli nám dává velký smysl. Vlastník jedličky s ní oslaví Štědrý den
a následně se o ni musí starat až do poloviny března, kdy ji vysadí do lesa. Zasadíte-li jednou
stromek, už se na les díváte jinak. Je to váš stromek, často se do těch míst vracíte, abyste
zkontrolovali, jak se mu daří,“ popsala motivaci podniku Petra Packová.

Lesníci se snaží o návrat jedle bělokoré do zdejších lesů. „Jedle bělokorá je náš původní druh dobře
snášející zástin. V době před industrializací, v 18. století, byla zastoupena v horských polohách
našich lesů deseti až třiceti procenty. Po 2. světové válce její zastoupení kleslo pod pět procent. Na
vině bylo především plošné kácení, vysoušení krajiny, průmyslové zplodiny a v neposlední řadě
poškozování přemnoženou zvěří,“ vysvětlila Packová.

Nadace Veronica prodej vánočních stromků v květináči organizuje už 26 let. Při jejich distribuci
spolupracuje s dalšími brněnskými organizacemi zabývajícími se environmentálními aktivitami.
Jedličky je možno zakoupit na prodejních místech těchto spřátelených organizací: Veronica
Palackého třída 25, Pekařská 38, Rezekvítek Štolcova 465, Lipka Jezírko Soběšice 97 a Lipová 20 a
Rozmarýnová 6 a YMCA Kounicova 3. Prodej bude letos zahájen v pondělí 25. listopadu.

Společná výsadba jedliček do lesa je naplánovaná na 15. března 2025 v čase od 9.30 do 12.00 hodin,
nedaleko Arboreta Křtiny. „Vybavení k sázení zajistíme a stejně tak poradíme i s postupem při sázení
tak, aby stromek měl co největší šanci se ujmout. Kdo bude chtít, může po zasazení jedličky navštívit
Arboretum Křtiny, kde bude připraven program o obojživelnících a pěkná bude určitě i procházka k
tamnímu údolíčku s bledulemi,“ okomentovala jarní výsadbu organizátorka akce za školní lesní
podnik.

Sázení se mohou zúčastnit i ti, jimž se nepodaří do března uchovat jedličku v dobré kondici. Na místě
budou pro tuto situaci připraveny sazenice navíc.

Ke křtinskému arboretu je možno se dostat autobusem číslo 201, zastávka Křtiny, hájovna Na
lukách, která se nachází naproti arboreta.

Kontakty pro bližší informace: Ing. Petra Packová, Ph.D., správkyně arboret a lesní pedagožka
ŠLP Křtiny, +420 778 782 728, petra.packova@slpkrtiny.cz; Helena Továrková, ředitelka Nadace
Veronica, +420 601 377 409, helena.tovarkova@veronica.cz
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